

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА»

Отчет

Классного часа на тему:

«День дагестанской культуры и языков

Составила: Керимханова Джамиля Октайевна

**Кл.рук.гр.29ИСП2 отделения «Информационные системы и
программирование»**

27.10.2023г.



Цель: формировать чувство гражданственности и патриотизма;
формировать ответственность за судьбу малой Родины, республики Дагестан;

Ход классного часа

Организационный момент

Дагестан – республика с древнейшей историей и богатейшей самобытной культурой. Не пером написана история горских народов - она написана кинжалами, серпами, копытами коней, надмогильными памятниками.

День единства народов Дагестана — праздник достаточно новый. Впервые он отмечался в Республике 15 сентября 2011 года, и сегодня он является

официальным выходным днём. События, к которым приурочен этот праздник, произошли в 1741 году.

Дагестан является одним из самых многочисленных, уникальных по этническому составу и культурным традициям регионов России. Здесь проживают народы, этносы говорящие на 30 языках и 70 диалектах. Разнообразие и специфика природного ландшафта исторически обусловили различную специализацию труда, особенности менталитета и традиционной культуры каждой этнической группы. Соответственно, это качество многообразия и многосоставности лежит в основе явления, определяемого как "дагестанская культура". Национальный фактор как объективная реальность, обусловил наличие таких составляющих современной культурной сферы республики, как наличие национальных театров, газет и радиовещания на многих языках, национальные секции Союза писателей, и в целом учёт национального представительства во многих звеньях общественной жизни.

В условиях Дагестана дело сохранения и развития культуры гораздо сложнее в виду многонационального этнического состава региона. Культурная политика здесь должна учитывать специфику потребностей каждого народа и в то же время обеспечивать развитие культурного потенциала республики в целом.

Позитивный итог реализации государственной политики в нашей сфере последнего периода заключается в том, что в целом удалось ослабить кризисные процессы и сделать значительные шаги в развитии сферы культуры и искусства, не только сохранить, но и кое-где расширить влияние сети учреждений культуры и искусства.

В республике принимаются реальные меры по улучшению материально-технической базы республиканских учреждений культуры и искусства. В течение последних 10 лет состоялось открытие новых зданий Кумыкского и Даргинского театров, сдача в эксплуатацию и полноценное оснащение новой Республиканской государственной библиотеки - одной из самых крупных на Северном Кавказе, Академический коллектив танца "Лезгинка" получил новую репетиционную базу. Завершаются работы по реконструкции зданий Лезгинского, Азербайджанского и Театра кукол, ведётся подготовка к строительству новой филармонии.

Задаче развития всей музыкальной культуры отвечает создание Государственного театра оперы и балета, Государственного концертного симфонического оркестра. Государственного оркестра народных инструментов и государственного хора. Деятельность этих коллективов

постоянно связана с творчеством дагестанских композиторов, признанным одной из лучших национальных композиторских школ России.